
Větrné elektárny se nestaví

Průměrný koeficient využití větrných 
elektráren v letech 2015–2020
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Podle studie Akademie věd mohou v Česku větrné elektrárny pokrýt až 28 % spotřeby elektřiny.
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JAKOU ČÁST SPOTŘEBY ELEKTŘINY MŮŽE VÍTR POKRÝT? 

Celková spotřeba v ČR v roce 2019
činila 66,9 terawatthodin (TWh)

Instalovaný
výkon

0,7 TWh (1,0 %) 339 MW

6,2 TWh (9,3 %) 2 525 MW

18,8 TWh (28,1 %) 7 044 MW

Pokrytí spotřeby
v roce 2019

Konzervativní 
scénář

Optimistický 
scénář

KDE JE PRO VĚTRNÉ ELEKTRÁRNY POTENCIÁL?
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Největší potenciál pro větrnou 
energii je v Jihomoravském kraji, 
na Vysočině a v Moravsko-
slezském kraji.

Instalovaný výkon v roce 2019 Konzervativní scénář Optimistický scénář

Instalovaný výkon označuje maximální elektrický výkon elektrárny, 
ke kterému je technicky způsobilá. Udává se ve wattech (W).

Výroba (a tedy pokrytí spotřeby) označuje, kolik elektrárna za daných 
vnějších podmínek reálně vyprodukuje. Udává se ve watthodinách (Wh).

Poměr mezi skutečnou výrobou elektřiny 
a elektřinou, která by byla vyrobena při 
nepřetržitém využití instalovaného 
výkonu, vyjadřuje tzv. koeficient využití.

Ten u větru průměrně dosahuje
cca 20 %, ale jeho hodnota se během 
roku mění.

Typický rozestup mezi stožáry je 5 průměrů rotoru.

Stožár
(výška 90–170 m)

Předpokládaný výkon se pohybuje v rozmezí 3–5 MW.
Roční výroba dosahuje 6–9 GWh.

Rotor (průměr 110–160 m)

ZÁKLADNÍ POJMY

JAK SI PŘEDSTAVIT VĚTRNOU ELEKTRÁRNU?

blízko obytných sídel
v chráněných oblastech
ve vojenských prostorech
poblíž letišť a železničních tratí

Tyto scénáře berou v potaz krajinný ráz, postoj obyvatel a místní omezení.


